

СПОРТИВНЫЙ КОРОЛЁВ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

ЮБИЛЕЙ ОЛЕГА САМАТОВА

МИХАИЛ СМИРНОВ,
ВETERАН СПОРТА (ПО ПОРУЧЕНИЮ ГРУППЫ БОЛЕЛЬЩИКОВ)Сегодня известному королёвскому футболисту и тренеру
Олегу Анатольевичу Саматову исполняется 55 лет.

Свой спортивный путь он начал в ДЮСШ «Металлист». А любовь к футболу ему привил его отец Анатолий Михайлович, который сам отменно играл в футбол, хоккей с мячом и в шахматы.

В 1983 – 1986 годах Олег выступал в КФК (любительской футбольной лиге) за «Вымпел» Калининграда (так в то время назывался сегодняшней Королёв). «Вымпел» был командой неплохого уровня, участвовал в высшей лиге первенства Московской области по футболу. Здесь Олег получил первую серьёзную игровую практику как футболист. Саматов играл на позиции полузащитника, ближе к линии нападения, много забивал. Позднее он стал играть в основном ближе к обороне, но всё равно помогал атаке.

С 1986 по 1988 год Олег выступал за футбольную команду Государственного центрального института физической культуры (ГЦОЛИФК). В 1989 году играл в команде мастеров «Уралец», затем был приглашён в московский «Локомотив». Полгода отыграв за дубль, он попал в основной состав команды. Главным тренером «Локомотива» тогда был Юрий Павлович Сёмин. Это был коллектив бойцов, сплочённых единой целью. Юрий Павлович всегда ценил в футболистах морально-волевые качества и умение поддерживать командную игру. В этом клубе Олег вырос в футболиста высокого класса. В составе «Локомотива» он играл в 1989 году в финале Кубка СССР по футболу против киевских динамовцев. Тогда железнодорожники уступили, но все они удостоились звания мастеров спорта СССР (у кого его не было). В этой команде ему довелось играть с Дмитрием Аленичевым, они с ним стали дружны. Затем Олег Саматов ушёл в «Динамо», а Дмитрий Аленичев – в «Спартак». За «Динамо», которое тренировал Константин Иванович Бесков, Олег выступал с 1994 по 1996 год, стал обладателем Кубка России и серебряным призёром чемпионата России.

1996 год Саматов провёл в ставропольском «Динамо», а с 1997 по 1998 год играл в раменском «Сатурне». Из Раменского Олега пригласили в футбольный клуб «Славия» (Мозырь, Беларусь). Там Олег отыграл три замечательных сезона. С этой командой он стал чемпионом и обладателем Кубка Беларуси. Далее был московский «Спортакадемклуб», где в 2002 году Олег Саматов завершил карьеру игрока, а на следующий год стал главным тренером этой команды.

Позднее Олегу снова довелось поработать в Беларуси, он стал тренером футбольного клуба «Торпедо-СКА». Главным тренером команды был Сергей Иванович Подпалый, он и пригласил к себе Саматова в качестве помощника. Саматов и Под-

палый раньше играли вместе в московских командах «Локомотив» и «Динамо». В «Торпедо-СКА» они поработали всего полгода – у клуба возникли финансовые проблемы. Позднее Саматову и Подпалому вместе пришлось работать в Латвии в футбольном клубе «Вентспилс». Под их руководством команда выиграла чемпионат страны и Кубок Латвии. Но и в этом клубе появились проблемы с финансами, были сокращены некоторые ставки. Президент клуба предупредил Олега о существенном снижении финансовой составляющей его контракта. А у Олега к тому времени была семья, да и ближе к дому хотелось перебраться. К тому же у него было приглашение на тренерскую работу в другом клубе. Уход Саматова Подпалый воспринял спокойно, с пониманием.

С 2005 года Саматов стал работать тренером в новотроицкой «Носте», а с 2009 года, после ухода главного тренера, Саматов был назначен исполняющим обязанности главного тренера этого клуба. На этом посту он провёл несколько матчей, а с осени 2011 года перешёл в тульский «Арсенал», стал работать тренером по физподготовке в штабе Дмитрия Аленичева. С июня 2015 года по июль 2016-го Саматов – тренер по физподготовке в столичном «Спартаке». В 2017 году Олег Саматов и Егор Титов вошли в тренерский штаб Дмитрия Аленичева, но уже в красноярском «Енисее».

В январе 2020 года Саматова пригласили в московский «Спартак-2» (главный тренер – Роман Пилипчук). Олег стал ассистентом главного тренера и тренером по физподготовке.

В товарищеских матчах Олегу Саматову довелось сыграть и за сборную России по футболу: против мексиканцев и на турнире в Индии, на Кубке Джавахарлала Неру.

«Любой ли ассистент мечтает быть главным тренером?» – спросили однажды Олега. Саматов ответил: «Раньше у меня было такое желание, а сейчас к этому спокойно отношусь. Если Бог даёт человеку быть вторым или третьим, значит, так надо».

Олега Саматова нередко можно видеть на стадионе «Металлист». Здесь у него много друзей среди футболистов, тренеров и просто любителей футбола. К нему относятся с большим уважением не только за его спортивные заслуги, но и за его прекрасные человеческие качества. Играя и работая в командах высокого уровня, Олег всегда помнил, что свои первые шаги в большой спорт он делал в нашем городе, в команде «Металлист», у своего первого тренера Евгения Ивановича Пискунова. Когда Саматова перевели во взрослую команду, там его наставником был Вик-



тор Федосов, который и сегодня находится в команде, является её тренером-консультантом. Виктору Васильевичу 83 года. Играя за другую команду нашего города – «Вымпел», Саматов приобрёл бесценный футбольный опыт.

Совершенствуя в дальнейшем своё мастерство в других командах, Олег получил широкую известность. И при этом он с большим уважением относился к своим землякам. Когда он играл за московские клубы, то частенько привозил в подарок костинским любителям футбола билеты на игры своей команды, при этом, как правило, это были места повышенной комфортности.

Саматова приглашают сыграть за «Металлист» на футбольном мемориале лётчика-космонавта Владислава Волкова. Финал этого турнира ежегодно проводится в нашем городе, в нём участвуют сильнейшие команды Московской области. Когда у Олега есть время, он с удовольствием принимает участие в этом соревновании. Саматов играет и на первенство области по футболу среди ветеранов.

Немало времени Олег отдал футболу (футболу в залах). Он мастер спорта международного класса по футболу, в составе московского «Спартака» становился чемпионом Европы среди клубных команд по этому виду спорта.

Саматов прекрасно играет и в хоккее с мячом. Он с детского возраста и до службы в армии занимался этим видом спорта на стадионе «Металлист». Его тренером был известный жителем нашего города мастер спорта по хоккею с мячом Геннадий Николаевич Баданин, выступавший за «Вымпел».

Олег имеет большие достижения не только в спорте. У него с супругой Анжелой трое детей! Александр и Анна уже взрослые, а младший, Дмитрий – ещё школьник, занимается футболом в ДЮСШ московского «Локомотива».

Дорогой Олег Анатольевич! Поздравляем вас с 55-летним юбилеем и желаем отменного здоровья. Пусть всегда в вашей семье будет мир и достаток. Вас – добродушного, весёлого и энергичного – всегда радостно видеть на стадионах нашего города, своим личным примером и спортивным долголетием вы помогаете развитию спорта в нашем городе.

ФОТО ИЗ ИНТЕРНЕТА

ТРЕНЕР ПАВЕЛ ШАЛИМОВ ДАЁТ НАСТАВЛЕНИЯ
ФУТБОЛИСТКАМ «АЭЛИТЫ» ПЕРЕД ОЧЕРЕДНЫМ
МАТЧЕМ НА ПЕРВЕНСТВО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.
2019 г.«АЭЛИТА»
ЖДЁТ
ПОДДЕРЖКИМИХАИЛ СМИРНОВ,
ВETERАН СПОРТА, ФОТО АВТОРА

В нашем городе есть женский мини-футбольный клуб «Аэлита». Тренер команды – многоопытный Павел Викторович Шалимов. В прошедшем году команда приняла участие в первенстве Московской области по мини-футболу и сенсационно заняла третье место, став бронзовым призёром.

Приятно было смотреть игру нашей команды. Две наших футболистки даже сыграли за женскую сборную Московской области в большой футбол. Конечно, на «Аэлиту» обратили внимание тренеры и других команд, которые хотели бы иметь у себя в клубах хорошо подготовленных футболисток.

Казалось бы, что наши молодые перспективные футболистки в сезоне 2020 года, при должном внимании к ним со стороны спортивного руководства города, усилят свою игру и добьются большего успеха. Мы ждали этого, но эпидемия коронавируса внесла коррективы в планы команды. Сейчас «Аэлита», так же как и наш мужской клуб «Металлист», не знает, что будет с ней дальше.

Тренер Павел Шалимов озабочен этой неопределённостью, связанной не только с пандемией, но и с отсутствием ясности относительно поддержки команды со стороны руководства города. Без этого не может существовать современный футбольный клуб и тем более достигать высоких результатов.

Мы, болельщики, надеемся, что скоро всё вернётся к привычной жизни и город поможет команде достойно представлять наш наукоград на футбольных площадках, а мы сможем наслаждаться игрой нашей мини-футбольной команды.